

## ZPRAVODAJ



## VELKÉ NĚMČICE



ČERVEN 2012

## Prázdniny se blíží

Miroslav Strouhal, ředitel ZŠ V. Němčice

Už jen poslední měsíc práce ve školním roce 2011-2012 mají před sebou žáci naší základní školy. Určitě bude jiný než ty předcházející. Do žákovských knížek budou putovat poslední známky, většina školních tříd se vypraví na výlety a vše se bude směřovat ke dvěma prázdninovým měsícům. Hodnotit průběh školního roku je zatím předčasné. Pojďme si připomenout alespoň několik školních událostí posledních měsíců.

Deset let pracuje v prostorách naší školy pobočka Základní umělecké školy v Pohořelicích. Začínala kdysi s několika žáky, kteří pod vedením paní učitelky Mgr. Zdeňky Poulové absolvovali svoje první „umělecké“ krůčky ve hře na klavír. Postupně se výuka v němčické škole rozšířila o hru na kytaru, flétnu, dechové nástroje a housle a dnes se zde hře na některý z nástrojů věnuje přibližně 30 dětí a další navštěvují výtvarný obor. Ve čtvrtek 24. 5. se konal absolventský koncert těch, kteří mají za sebou sedm let studia na klavír. Nebyli to první absolventi, kteří výuku absolvovali v naší škole. Premiéru však měly prostory, ve kterých se koncert uskutečnil. Poprvé se absolventské představení mladých nadějných umělců konalo v kostele ve Velkých Němčicích a program nabídl všem divákům krásné zážitky. Petra Komosná, Bára Bažantová, Michaela Vintřlíková, Kateřina Brychtová, Anna Vencovská a Tamara Nevědělová předvedly, že se toho pod vedením paní učitelky Poulové naučily opravdu hodně. Diváci v zaplněném kostele jim to dali najevo dlouhým potleskem. Určitě nelitovali toho, že přišli!

Na letošní zimu už můžeme jenom vzpomínat. Pro stovku žáků ško-

ly však oficiálně skončila až na začátku května, kdy absolvovali zájezd na bruslení v brněnské hale Rondo. Dvě hodiny se tak mohli na bruslích prohánět mezi mantinely, které byly pomalovány reklamami pocházejícími z právě skončeného turnaje evropských reprezentačních celků, který se zde uskutečnil před mistrovstvím světa. Bruslení bylo poslední ze série akcí, které žáci absolvovali díky kontaktům s Kometou Brno. První z nich bylo malování obrázků, kterými byla vyzdobena šatna hráčů Komety při vyřazovacích zápasech hokejové extraligy, následovala účast na Dortiádě, setkání s trenérem Venerou v útrokách zimního stadionu a přítomnost šedesáti žáků školy na utkání Kometa Brno – Sparta. Poděkování za příjemné chvíle si zaslouží zejména paní manažerka Veronika Šťastná a všichni v Kometě, kteří žákům připravili příjemné chvíle. Povzbuzování našich žáků si užili i hráči mistrovství světa hráčů do 18 let při utkání Finsko – USA, které navštívilo 60 malých fanů z naší školy. A protože se jednalo o jedno z prvních utkání turnaje, ještě netušili, že sledují budoucí mistry světa.

Důležitou premiéru zažili žáci páté třídy a obou devátých tříd, kteří se stali účastníky prvního celoplošného celostátního testování vědomostí, které organizuje ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy. Na konci května a v prvních dnech června vyplňovali prostřednictvím internetu testy, které měly za úkol zjistit stav jejich vědomostí z českého jazyka, matematiky a anglického jazyka. Přes drobné technické problémy proběhlo testování bez větších potíží. Na jeho průběh se v českých sdělovacích prostředcích objevovaly rozporuplné názory z řad pedagogické a rodičovské veřejnosti. I když rozbor výsledků

a vytvoření závěrů bude ještě nějakou dobu trvat, můžeme už nyní říct, že žáci naší školy si v testování nevedli špatně. Samozřejmě, že se objevily individuální rozdíly. Je však možné konstatovat, že většina žáků dosáhla v testování dobrých nebo velmi dobrých výsledků.

Druhé pololetí školního roku vždy bývá ve znamení okresních kol naukových nebo sportovních soutěží. Myslíme si, že žáci dopadli velmi dobře v celé řadě z nich a svými výkony úspěšně reprezentovali školu i obec. Někteří z nich dokonce obsadili místa na pomyslných stupních vítězů. Mezi úspěchy lze jistě zařadit 2. místo Filipa Grábla v matematické soutěži Pythagoriáda žáků 5. tříd a stejné umístění Pavlína Otřísalové v matematické olympiádě 6. tříd. Třetí místo v okresním kole zeměpisné olympiády obsadil Jaroslav Burian ze 6. třídy. Na čtvrtém místě skončila v olympiádě anglického jazyka Darina Macháčková z 8. třídy a stejná příčka patřila Michaelae Štýblové v olympiádě českého jazyka. Úspěchem skončila také účast malých fotbalistů v okresním finále McDonalds cupu, kde žáci 1. - 3. tříd obsadili 4. místo a v kategorii 4. - 5. tříd si z Břeclavi dokonce odvezli bronzové medaile za 3. místo. Mezi úspěchy lze zařadit také 3. místo z okresního finále školních žákovských družstev basketbalu, které se hrálo ve Valticích a účast v okresním finále celostátní soutěže Mládežnický florbal hraném v Mikulově.

Konec školního roku se blíží. Statistické hodnocení jeho průběhu bude předmětem závěrečných porad pedagogických pracovníků v měsíci červnu. Nezbyvá než popřát příjemné prázdniny všem, kteří posledních deset měsíců prožili ve školních lavicích.

## Výpis z usnesení z veřejného zasedání Zastupitelstva městyse Velké Němčice konaného dne 17.5.2012 v 19.00 hod. v místním kině

Zastupitelstvo městyse schvaluje zprávu o činnosti rady městyse.

Zastupitelstvo městyse schvaluje plnění usnesení zastupitelstva městyse z minulého zasedání.

Zastupitelstvo městyse schvaluje prodej pozemku parc. č. 715 o výměře 6 m<sup>2</sup> v k. ú. Velké Němčice. Cena pozemku za 1 m<sup>2</sup> je 50,-Kč. Zastupitelstvo městyse pověřuje starostu městyse p. Františka Smetanu podepsáním smlouvy.

Zastupitelstvo městyse schvaluje rozpočtová opatření č. 1/2012 a 2/2012.

Rozpočtové opatření č. 1/2012 ve výši 341 300,-Kč ze dne 19. 3. 2012

Rozpočtové opatření č. 2/2012 ve výši 175 900,-Kč ze dne 16. 4. 2012

Zastupitelstvo městyse schvaluje závěrečný účet Městyse Velké Němčice za rok 2011 bez výhrad.

Zastupitelstvo městyse schvaluje zprávu o výsledku přezkoumání hospodaření za rok 2011 Městyse Velké Němčice, okres Břeclav se závěrem, že nebyly zjištěny chyby a nedostatky.

Při přezkoumání hospodaření za rok 2011 nebyla zjištěna žádná závažná rizika, která by mohla mít negativní dopad na hospodaření územního celku v budoucnu.

Zastupitelstvo městyse schvaluje smlouvu na vypracování projektové dokumentace a podání žádosti o dotaci ze SFŽP na stavbu sběrného dvora v lokalitě „Zahrady“ v k. ú. Velké Němčice mezi firmou:

Milan Veselý  
Inženýrská a projektová činnost  
Slovácká 83, 690 02 Břeclav  
a  
Městyse Velké Němčice

Městečko 85, 691 63 Velké Němčice, zastoupený Františkem Smetanou – starostou městyse

Zastupitelstvo městyse pověřuje starostu městyse p. Františka Smetanu podepsáním smlouvy.

Zastupitelstvo městyse schvaluje Návrh na usnesení z veřejného zasedání Zastupitelstva městyse Velké Němčice ze dne 17. 5. 2012.

### Jak jsme na tom s nositeli stejných příjmení v naší obci:

Ludmila Šardická, matrikářka

Příjmení	počet občanů
Mrkvica / Mrkvicová	70
Růžička / Růžičková	33
Smetana / Smetanová	31
Vintrlík / Vintrlíková	29
Frank / Franková	27
Šabata / Šabatová	26
Bažant / Bažantová	24
Nekvapil / Nekvapilová	24
Procházka / Procházková	22
Strouhal / Strouhalová	21
Doležal / Doležalová	20
Horáček/Horáčková	20
Rohrer / Rohrerová	20
Sedláček/Sedláčková	19
Urbánek/Urbánková	19
Višnovský/Višnovská	19
Křišpín / Křišpínová	18
Fiala / Fialová	16
Klimus / Klimusová	16
Kosina / Kosinová	15
Rozek / Rozková	15
Šťastný / Šťastná	15
Helma / Helmová	14
Jelínek / Jelínková	14
Nečas / Nečasová	14
Konečný / Konečná	13
Samson / Samsonová	13
Švanda / Švandová	13
Citterbard/Citterbardová	12
Furch/Furchová	12
Horák/Horáková	12
Hruška/Hrušková	11
List/Listová	11

Ostatní příjmení užívá maximálně 10 a méně občanů.

### Oslava Dne Země

Lenka Homolová

Chtěla bych poděkovat Úřadu městyse Velké Němčice za zorganizování brigády - úklidu kolem obce na Den Země.

Bylo opravdu zarážející, kolik nepořádku jsme posbírali. A přitom většina odpadu musela pocházet od místních občanů. Velká škoda byla, že nás přišlo tak málo. Zároveň bych tuto brigádu chtěla vřele doporučit i všem rodičům s dětmi. Bylo to velice výchovné – děti názorně viděly následky neekologického chování a jejich pomoc byla opravdu vidět. Navíc tento zážitek v dětech nechá mnohem víc, než kdybychom jim tisíckrát jenom říkali, že příroda se musí chránit. Mým dětem se to velice líbilo a všichni jsme měli hezký pocit z dobře vykonané práce – i přesto, že jsme vlastně všichni uklízeli nepořádek po těch druhých, kteří ho s klidným srdcem udělají zase znovu. Proto bych chtěla i tímto příspěvkem alespoň trochu nahodit svědomí těch, kteří odhazují do trávy a příkopů PET lahve, sáčky, plastové kanistry, kusy linolea a dokonce i pneumatiky, kterých se našlo také hodně. Například na Brodači ( za domy) bylo posbíráno hned několik velkých igelitových pytlů všeho možného a na konci Brodače (u mostku) byla hotová skládka, která se už ani posbírat nedala. Přitom zrovna na tento konec Velkých Němčic chodí jen místní občané.

Doufám, že příští rok bude zase uspořádána úklidová brigáda ke Dni Země a najdeme mnohem méně nepořádku. Bylo by moc hezké, kdyby nás přišlo příště více. Udělejme si, prosím, čas na tuto důležitou pracovní akci, stejně tak, jak si uděláme čas na akci zábavnou.

### Poděkování sponzorům.

Šedová Táňa, ředitelka mateřské školy

Naše mateřská škola oslovila mnoho firem a společností se žádostí o pomoc při pořizování nových prvků na školní zahradu a vybavení do školy. Touto cestou bychom chtěli poděkovat firmám Pramos a.s. a TBG Betonmix a.s. za finanční dar a dále panu Pavlu Prašivkovi za opracování a dovezení materiálu na zbudování dřevěné prolézačky a totemu pro MŠ.

Za naše děti ještě jednou děkuje-me.

## Edukativně-stimulační skupinky

Jana Střelcová, učitelka mateřské školy

Mateřská škola nabídla dětem předškolního věku a jejich rodičům výukový program pod názvem Edukativně-stimulační skupinky, který umožňuje dětem předškolní přípravu a přípravu pro zdárný vstup do základní školy. Tento program se skládal z deseti lekcí, na kterých si děti procvičily zrakové, sluchové, hmatové, prostorové vnímání a grafomotorická cvičení. Děti si plnily domácí úkoly, rozvíjely souvislé vyjadřování, procvičovaly jemnou motoriku a obohacovaly si slovní zásobu. Do výuky byli aktivně zapojeni i rodiče, kteří měli zároveň možnost sledovat průběh svého dítěte při všech činnostech. Lekce probíhaly jednou týdně - celkem tedy trvaly dva a půl měsíce. Pro tuto výuku byly pedagogické pracovnice odborně vyškoleny, a proto věříme, že tato výuka byla pro děti i rodiče přínosem a pomůže dětem k radostnému vstupu do další životní etapy.



## Tentokrát se na štěstí nic nestalo...

Hana Urbanová, učitelka mateřské školy

Píšu tento článek až druhý den po události, kdy mé emoce a rozrušení již trochu opadly. Pořád si říkám – nic se

nestalo. Jistě se ptáte, co se vlastně stalo? Nebudu barvitě popisovat tu hrůzu, která se přede mnou i druhou paní učitelkou udála, ale chci těmito slovy apelovat na lidi, aby si uvědomili důsledky svého někdy neuváženého jednání.

Bylo krásné jarní dopoledne a my jsme se s dětmi domluvili, že si uděláme vycházku do polí. Ukazovali jsme si, co kde roste, jak se jmenují stromy a kytičky. Děti štěbetaly a je-

jich hlasy se nesly do dálky. Procházeli jsme polní cestou, ke které ústily zahrady a dvory domů. A najednou se to stalo. Z otevřených vrat vyběhl statný vlčák! Podrážděný dětským křikem se chystal zaútočit, srst na hřbetě zle naježenou. Musela jsem okamžitě zareagovat a prostě se proti psu postavit. Pustila jsem na něj asi velkou hrůzu a pes zaváhal a za chvíli se stáhl k otevřené bráně dvora. Situace se mi zdála nekončnou, majitel psa se ale neukázal. Děti na štěstí ještě nepochopily závažnost celé situace a za chvíli jsme již pokračovali v jarní vycházce. Polní cesta opět osaměla.

Možná si majitel psa řekl – tady přece nikdo nechodí. Stokrát ne, ale po stoprvní tady jde 18 dětí s učitelkami na vycházku. Proto je to velké varování!

## LÉKAŘSKÁ SLUŽBA PRVNÍ POMOCI

**LSPP pro dospělé** je poskytována v přízemí hlavní budovy Městské nemocnice v Hustopečích, Brněnská 41.

**Pondělí až pátek**  
od 17.00 hod. do 22.00 hod.,

**soboty, neděle a svátky**  
od 08.00 hod. do 20.00 hod.

**tel.: 519 407 310**

**LSPP pro děti a dorost** je poskytována v Nemocnici Břeclav, U nemocnice 1.

**Pondělí až pátek**  
od 17.00 hod. do 22.00 hod.,

**soboty, neděle a svátky**  
od 08.00 hod. do 20.00 hod.

**tel.: 519 315 263, 266**

nebo

**LSPP pro děti a dorost** je poskytována ve Fakultní nemocnici, ul. Černopolní 9, Brno.

**Pondělí až pátek**  
od 17.00 hod. do 07.00 hod.,

**soboty a neděle** – nepřetržitě

**tel.: 532 234 935**

**Stomatologická služba první pomoci** je poskytována na poliklinice Břeclav,

**soboty, neděle a svátky**  
od 08.00 hod. do 13.00 hod.

**tel.: 519 303 213**

nebo

**Zubní pohotovost Brno – Židenice**, Karáskovo nám. 11

**pondělí až pátek**  
od 17.00 hod. do 06.00 hod.

**soboty, neděle a svátky** - nepřetržitě

**tel.: 548 424 242**

**Ohledání zemřelých** pro celý břeclavský okres zajišťuje poliklinika Břeclav

**pondělí až pátek**  
od 18.00 hod. do 06.00 hod.

**soboty, neděle a svátky** - nepřetržitě

**tel.: 519 303 202, 519 303 111**

**V případě ohrožení života volejte tel. číslo 155.**

## Pálení čarodějnic

V pátek 27. 4. pořádala školní družina, tak jako každoročně koncem měsíce dubna "Pálení čarodějnic". Bylo pěkné páteční odpoledne. Počasí na jedničku. Děti byly oblečeny v kostýmech, tváře pomalované. Uprostřed dvora stála vymóděná čarodějnice, připravená na spálení a odlet, kdy sebou odnese i zimu a špatné počasí. Družinářky měly pro děti připravené hry a soutěže, takže děti se ani chvíli nenudily. Nezapomněly ani na občerstvení v podobě zákusků, které také upekly pečlivé vychovatelky ze školní družiny. Celé odpoledne bylo příjemné a po spálení čarodějnice i ty špekáčky chutnaly nějak lépe.

Jak jsem tak seděla mezi babičkami a rodiči dětí, slyšela jsem na vychovatelky z družiny jen samou chválu. Jako např., že děti se do družiny těší, že nechťejí jít z družiny domů atd. Prostě družinářky se jim maximálně věnují, pořád s dětmi něco tvoří, hrají si a sportují. I v těchto stísněných prostorách dovedou vychovatelky vykouzlit atmosféru, která dětem vyhovuje. Myslím, že poděkování za práci s dětmi patří vychovatelkám, které pracují s dětmi s láskou a jsou to paní Věra Trčková, paní Růžena Mrkvicová a paní Jarka Petrášová.



Za přihlížející babičky  
Eva Nevědělová



Orel jednota Velké Němčice

A Farní úřad Velké Němčice

Pořádají

v neděli 17. června 2012

v areálu u kostela

## Dětský den

14<sup>00</sup> – Malování na chodník

15<sup>30</sup> – Sportovní pětiboj o lákavé ceny a skákací hrad

17<sup>30</sup> – vyhlášení výsledků pětibojů u táborového ohně



*Srdečně zveme děti společně s rodiči.*



## PROGRAM KINA

Vstupenky do kina je možné objednat na telefonním čísle 519417222 nebo prostřednictvím e-mailu: [kinovenem@seznam.cz](mailto:kinovenem@seznam.cz). V případě zájmu vám budeme zasílat do vaší mailové schránky program kina. Je nutné je vyzvednout nejpozději 10 minut před začátkem představení. Vstupné obsahuje příplatek 1 Kč na Fondu české kinematografie.

15. 6. (pátek) 19,30 hod.

### LABYRINT

Mystický thriller natočený v katakombách ve Znojmě s Lucií Vondráčkovou v hlavní roli. Do 12 let nevhodný. Délka filmu 93 minut.

### DĚTSKÝ FILMOVÝ FESTIVAL

**(slosovateľné vstupenky, hlavný cený FESTIVALOVÉ DORTY, losuje se před zahájením závěrečného představení v pátek 22.6.)**

20. 6. (středa) 17 hodin

### KUNGFU PANDA 2

Nelinější tvor pod sluncem – chlupatý pandí chlapík Po – překonal sám sebe a zachránil rodné údolí. Animovaná komedie. Český dabing. Délka filmu 91 minut.

21. 6. (čtvrtek) 17 hodin

### MODRÝ TYGR

Nový český film pro děti, jejich rodiče a tygry. Co se stane, když se ve městě objeví modrý tygr? Délka filmu 90 minut.

22. 6. (pátek) 17 hodin

### ČERTOVSKÉ A HASTRMANSKÉ POHÁDKY

Pásmo kreslených filmů: O statečné princezně, Pohádka o kozlu Kokešovi, Čertovský gramofon, Vodnická pohádka, O vodníkovi Čepečkovi – střevíčky, O vodníkovi Čepečkovi – Hejkalova pomoc, Vodník ve mlýně. Délka pásma 62 minut.

22. 6. (pátek) 19,30 hod.

### PRCI PRCI PRCIČKY: ŠKOLNÍ SRAZ

Hrdinové komediální série se příliš nezměnili, i když jako dospělí spíše než erotické úspěchy sbírají trapasy a ztráty. Komédie, délka filmu 113 minut.